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ESPECIALIDAD: ENFERMERÍA

EJERCICIO

ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina inferior
derecha)

� Este cuestionario consta de preguntas con cuatro respuestas alternativas, preguntas90 45
correspondientes a la parte y preguntas correspondientes a la parte Secomún 45 específica.
incluyen preguntas adicionales de reserva correspondientes al y al6 (3 temario común 3
programa específico) que serán valoradas en el caso de que se anule alguna de las 45 del
bloque correspondiente.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .90 minutos

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y las contestaciones erróneas se
penalizarán descontando un tercio del valor de una respuesta correcta. Las contestaciones en
blanco no penalizan.

� Se calificará con un máximo de 40 puntos, correspondiendo 20 puntos a cada una de las partes,
y siendo necesario obtener un mínimo de 20 para superar el ejercicio.

� Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen» es el que
corresponde al número de pregunta del cuestionario.

� En cada pregunta existe una y sólo una respuesta correcta.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� No se permite el uso de libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro elemento
electrónico.

�SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
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Proceso selectivo para ingreso, por el sistema general de acceso, como personal laboral fijo de los 
grupos profesionales M3, M2 y M1, E2 Y E1 convocado por Resolución de la Subsecretaría del 
ministerio de 17 de julio de 2024 (BOE 24 de julio 2024). 

 
GRUPO PROFESIONAL M2 – ENFERMERÍA (TURNO LIBRE) 

 
EXAMEN PARTE COMÚN 

 
 

1. Señale cuál de las siguientes opciones NO es una clase de personal laboral de las 
Administraciones Públicas: 
A) Personal laboral fijo. 
B) Personal eventual. 
C) Personal laboral indefinido. 
D) Personal laboral temporal. 

 
2. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta, en relación con el derecho de 

asociación reconocido en la Constitución Española: 
A) Se regula por ley orgánica. 
B) No tiene la consideración de derecho fundamental. 
C) Es un principio rector de la política social. 
D) No es susceptible de tutela por recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional. 

 
3. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta en relación con los principios rectores 

de la política social y económica recogidos en la Constitución Española: 
A) Comprenden el conjunto de derechos fundamentales y libertades públicas.    
B) Solo pueden ser alegados ante la jurisdicción ordinaria de acuerdo con lo establecido en las 

leyes que los desarrollen. 
C) Puede ser objeto de tutela por recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional. 
D) No requieren desarrollo legal para ser exigidos ante la jurisdicción ordinaria.  

 
4. ¿Qué tipo de norma regulará los estados de alarma, de excepción y de sitio y las 

competencias y limitaciones correspondientes, según el artículo 116 de la Constitución 
Española? 
A) Real Decreto Ley. 
B) Real Decreto Legislativo. 
C) Ley Orgánica. 
D) Orden Ministerial. 

 
5. Indique cuál es la respuesta correcta respecto a qué comprende la Administración 

General del Estado: 
A) La Organización Central, la organización territorial, la Administración General del Estado en 

el exterior. 
B) Los Municipios, Provincias y Comunidades Autónomas. 
C) El Congreso de los Diputados, el Senado y el Tribunal Constitucional. 
D) El Presidente, Vicepresidentes y en su caso los Ministros. 

 
6. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta en relación con la sanción y 

promulgación de las Leyes aprobadas, según el artículo 91 de la Constitución Española 
de 1978: 
A) Serán sancionadas y promulgadas por el Presidente del Gobierno, quien ordenará su 

inmediata publicación en el BOE. 
B) Serán sancionadas por el Rey en el plazo de 15 días, quien las promulgará y ordenará su 

inmediata publicación. 
C) Serán sancionadas y promulgadas por el Senado, quien ordenará su inmediata publicación. 
D) Serán sancionadas por el Rey en el plazo de 20 días, quien ordenará su inmediata 

publicación.  
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7. Según lo dispuesto en el artículo 30 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, cuando un día fuese hábil en el 
municipio o Comunidad Autónoma en que residiese el interesado, e inhábil en la sede del 
órgano administrativo, o a la inversa, ¿cómo se considera ese día? 
A) Se considerará hábil en todo caso. 
B) Se considera hábil si así es en el municipio o Comunidad Autónoma de la sede del órgano 

administrativo. 
C) Se considera inhábil si así es en el municipio o Comunidad Autónoma de la sede del órgano 

administrativo. 
D) Se considerará inhábil en todo caso. 

 
8. Según el artículo 12 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿qué es la Comisión Paritaria del IV Convenio Único? 
A) Es el órgano compuesto por miembros de la Administración General del Estado gestores de 

Recursos Humanos de cada Departamento, que tiene atribuida como principal competencia 
la emisión de datos estadísticos sobre la aplicación del IV Convenio Único en cada 
ministerio.  

B) Es el órgano encargado de la negociación en el marco del Convenio único, de conformidad 
con lo dispuesto en el artículo 88 del Estatuto de los Trabajadores. 

C) Es el órgano máximo de interpretación, vigilancia, seguimiento, estudio y aplicación de lo 
pactado en este Convenio colectivo durante su vigencia. 

D) Es un Grupo de Trabajo de Interpretación del Convenio Único al que le corresponde estudiar 
toda discrepancia de interpretación o matiz que surja de los artículos y cláusulas del 
Convenio.  

 
9. Según el artículo 41 del TREBEP, ¿en qué circunstancias un miembro de la Junta de 

Personal o Delegado de Personal puede ser trasladado o sancionado por causas 
relacionadas con el ejercicio de su mandato representativo? 
A) Solo durante el año siguiente al fin de la vigencia de su mandato, con la autorización del 

órgano superior. 
B) Los miembros de las Juntas de Personal y Delegados de Personal no pueden ser 

trasladados ni sancionados por causas relacionadas con el ejercicio de su mandato 
representativo, ni durante su vigencia ni el año siguiente a su extinción, excepto cuando se 
produzca una revocación o dimisión del mandato. 

C) Solo pueden ser trasladados o sancionados por causas disciplinarias graves durante su 
mandato representativo, y solamente con la aprobación de un comité interno independiente. 

D) Los miembros de la Junta de Personal pueden ser sancionados o trasladados sin 
restricciones durante su mandato, siempre que existan razones organizativas o funcionales 
debidamente justificadas. 

 
10. ¿Qué condiciones deben cumplir los sindicatos para promover la celebración de 

elecciones a delegados y Juntas de Personal según el artículo 43 del TREBEP? 
A) Solo los sindicatos más representativos a nivel estatal tienen derecho a promover elecciones 

a delegados y Juntas de Personal, independientemente de la unidad electoral o su ubicación. 
B) Los sindicatos que, sin ser más representativos, hayan conseguido al menos el 10% de los 

representantes en el conjunto de las Administraciones Públicas, podrán promover 
elecciones, sin embargo, no será aplicable a los sindicatos más representativos a nivel 
estatal. 

C) Los sindicatos más representativos a nivel estatal, los sindicatos más representativos a nivel 
de comunidad autónoma, y los sindicatos que hayan obtenido al menos el 10% en la unidad 
electoral en la que se pretende promover las elecciones, podrán promoverlas, siempre que 
se cumpla lo previsto en los artículos 6 y 7 de la Ley Orgánica 11/1985 de Libertad Sindical. 

D) Los funcionarios de la unidad electoral podrán promover la celebración de elecciones a 
delegados y Juntas de Personal. 
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11. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con los contratos de obras, 

según los artículos 120 a 127 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre de Contratos del Sector 
Público? 
A) Los contratos menores de obras no pueden exceder de 60.101,21 euros. 
B) Las obras de conservación y mantenimiento tienen el mismo carácter que las de reparación 

simple. 
C) La adjudicación de un contrato de obras puede realizarse sin la elaboración previa del 

proyecto correspondiente. 
D) Los proyectos de obras de primer establecimiento, reforma o gran reparación inferiores a 

120.202,42 euros pueden tener requisitos documentales simplificados. 
 
12. ¿Cuál es el principal mecanismo jurídico para el control de los Presupuestos Generales 

del Estado en España? 
A) El control interno realizado por la Intervención General de la Administración del Estado 

(IGAE). 
B) El control externo a través del Tribunal de Cuentas. 
C) La supervisión directa por el Congreso de los Diputados en cada etapa de la aprobación 

presupuestaria. 
D) La combinación de las funciones de la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal 

(AIReF) y el Tribunal de Cuentas. 
 
13. ¿Qué establece el artículo 134 de la Constitución Española en relación con la elaboración 

de los Presupuestos Generales del Estado? 
A) El Gobierno puede aprobar la Ley de Presupuestos sin necesidad de intervención 

parlamentaria. 
B) El Congreso tiene el derecho exclusivo de elaborar los Presupuestos Generales del Estado, 

mientras el Gobierno solo los ejecuta. 
C) El Gobierno es el encargado de elaborar los Presupuestos Generales del Estado, mientras 

que el examen y la aprobación corresponden a las Cortes Generales. 
D) La ejecución presupuestaria queda completamente en manos del Parlamento, sin 

intervención del Gobierno. 
 
14. ¿Qué procedimiento deben seguir los Delegados de Prevención en caso de riesgo grave 

e inminente para la seguridad de los trabajadores? 
A) Deben esperar instrucciones del empresario antes de actuar para evitar sanciones. 
B) Pueden paralizar la actividad por decisión mayoritaria de los delegados, siempre que no sea 

posible convocar al comité de seguridad en el plazo requerido. 
C) Deben consultar directamente con la Inspección de Trabajo para determinar el riesgo antes 

de adoptar medidas. 
D) Pueden paralizar los trabajos sólo si el comité de seguridad lo aprueba de forma unánime. 

 
15. De acuerdo con el artículo 7 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo para la igualdad 

efectiva de mujeres y hombre, cualquier comportamiento, verbal o físico, de naturaleza 
sexual que tenga el propósito o produzca el efecto de atentar contra la dignidad de una 
persona, en particular cuando se crea un entorno intimidatorio, degradante u ofensivo 
constituye: 
A) Acoso por razón de sexo, pero no es discriminatorio. 
B) Acoso sexual e infracción grave. 
C) Acoso por razón de sexo y conducta discriminatoria. 
D) Acoso sexual y conducta discriminatoria. 
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16. De acuerdo con el artículo 64 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo para la igualdad 

efectiva de mujeres y hombre el Plan de Igualdad en la Administración General del 
Estado: 
A) Lo aprueba el Gobierno al inicio de cada legislatura. 
B) Puedes ser objeto de negociación con la Junta de Personal y el Comité de Empresa. 
C) Los principios generales del Plan los aprueba la Secretaria de Estado de Función Pública y 

posteriormente cada Ministerio los desarrolla en documento independiente. 
D) Es objeto de negociación en el ámbito de la Comisión Paritaria del IV Convenio Único de la 

AGE. 
 
17. De acuerdo con el artículo 2 del Texto Refundido de la Ley General de Derechos de las 

Personas con Discapacidad y de su Inclusión Social, aprobada por Real decreto 
Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, se entiende por accesibilidad universal: 
A) Es la actividad por la que se conciben o proyectan desde el origen, y siempre que ello sea 

posible, entornos, procesos, bienes, productos, servicios, objetos, instrumentos, programas, 
dispositivos o herramientas, de tal forma que puedan ser utilizados por todas las personas, 
en la mayor extensión posible, sin necesidad de adaptación ni diseño especializado. 

B) Son las modificaciones y adaptaciones necesarias y adecuadas del ambiente físico, social y 
actitudinal a las necesidades específicas de las personas con discapacidad que no 
impongan una carga desproporcionada o indebida, cuando se requieran en un caso 
particular de manera eficaz y práctica, para facilitar la participación y para garantizar a las 
personas con discapacidad el goce o ejercicio, en igualdad de condiciones con las demás, 
de todos los derechos. 

C) Es la condición que deben cumplir los entornos, procesos, bienes, productos y servicios, así 
como los objetos, instrumentos, herramientas y dispositivos para ser comprensibles, 
utilizables y practicables por todas las personas en condiciones de seguridad y comodidad 
y de la forma más autónoma y natural posible. 

D) Es el principio en virtud del cual la sociedad promueve valores compartidos orientados al 
bien común y a la cohesión social, permitiendo que todas las personas con discapacidad 
tengan las oportunidades y recursos necesarios para participar plenamente en la vida 
política, económica, social, educativa, laboral y cultural, y para disfrutar de unas condiciones 
de vida en igualdad con los demás. 

 
18. De acuerdo con el artículo 25 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, las disposiciones sobre buen gobierno 
se aplican, en el ámbito de la Administración General del Estado a: 
A) Subdirectores Generales. 
B) Funcionarios interinos. 
C) Funcionarios de carrera exclusivamente. 
D) Directores Generales. 

 
19. De acuerdo con el artículo 20 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, la resolución en la que se conceda o 
deniegue el acceso a la información pública deberá notificarse al solicitante y a los 
terceros afectados que así lo hayan solicitado en el plazo máximo de: 
A) 1 mes y podrá ampliarse por 15 días en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante. 
B) 1 mes sin posibilidad de ampliación. 
C) 1 mes y podrá ampliarse por otro mes en el caso de que el volumen o la complejidad de la 

información que se solicita así lo hagan necesario y previa notificación al solicitante. 
D) 45 días sin posibilidad de ampliación. 
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20. De acuerdo con el artículo 24 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, frente a toda resolución expresa o 
presunta en materia de acceso a la información pública podrá interponerse con carácter 
potestativo y previo a su impugnación en vía contencioso-administrativa: 
A) Un recurso de alzada ante el Ministerio de Hacienda, previo a su impugnación en vía 

contencioso-administrativa. 
B) No cabe recurso en vía administrativa o judicial. 
C) Contra las resoluciones dictadas por cualquiera de los órganos previstos en el artículo 2 de 

la Ley sólo cabrá la interposición de recurso contencioso-administrativo. 
D) Una reclamación con carácter potestativo y previo a su impugnación en vía contencioso-

administrativa. 
 
21. ¿Cuál de los siguientes NO es uno de los 17 objetivos de desarrollo sostenible que recoge 

la Agenda 2030? 
A) Salud y bienestar para todas las edades. 
B) Infraestructuras, industrialización e innovación. 
C) Turismo ecológico. 
D) Energía. 

 
22. ¿En el seno de qué organización internacional se aprobó la Agenda 2030? 

A) Organización de Naciones Unidas. 
B) Unión Europea. 
C) Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económico. 
D) Organización Internacional del Trabajo. 

 
23. ¿Qué entendemos por Gobierno Abierto? 

A) Es una herramienta para la mejora de la regulación mediante la cual se sistematiza y ordena 
la información importante para valorar el impacto de una iniciativa normativa con el fin de 
ayudar en el proceso de su aprobación. 

B) Es un plan para mejorar las condiciones de participación de la ciudadanía y de las 
organizaciones representativas de intereses colectivos en el diseño, ejecución y evaluación 
de planes y programas públicos, en órganos consultivos y a través de medios electrónicos y 
de redes sociales. 

C) Es el diseño, impulso y seguimiento de las actuaciones para reducir las cargas 
administrativas y regulatorias, y simplificar los procedimientos administrativos. 

D) Es una cultura de gobernanza que promueve los principios de transparencia, integridad, 
rendición de cuentas y participación de las partes interesadas en apoyo de la democracia y 
el crecimiento inclusivo. 

 
24. De acuerdo con el artículo 142 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 

del Sector Público, señale entre las siguiente, aquella técnica que NO se define como de 
colaboración entre Administraciones Publicas: 
A) El suministro de información, datos, documentos o medios probatorios que se hallen a 

disposición del organismo público o la entidad al que se dirige la solicitud y que la 
Administración solicitante precise disponer para el ejercicio de sus competencias. 

B) La creación y mantenimiento de sistemas integrados de información administrativa con el fin 
de disponer de datos actualizados, completos y permanentes referentes a los diferentes 
ámbitos de actividad administrativa en todo el territorio nacional. 

C) La elaboración de instrucciones para el funcionamiento interno de la Administración de que 
se trate, o en su caso del Organismo autónomo o entidad con personalidad jurídica propia. 

D) El deber de asistencia y auxilio, para atender las solicitudes formuladas por otras 
Administraciones para el mejor ejercicio de sus competencias, en especial cuando los 
efectos de su actividad administrativa se extiendan fuera de su ámbito territorial. 
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25. ¿Qué derecho goza de una especial protección en los tribunales pudiéndose solicitar un 

procedimiento preferente y sumario? Señale la respuesta CORRECTA: 
A) Derecho a la propiedad privada. 
B) Derecho a elegir libremente la residencia y a circular por el territorio nacional. 
C) Derecho a la negociación colectiva. 
D) Derecho a la protección de la salud. 

 
26. Estados de alarma, excepción y de sitio. Señale la respuesta correcta, según la 

Constitución Española: 
A) El estado de alarma será declarado por el Gobierno mediante real decreto por un plazo 

máximo de 15 días. 
B) El estado de alarma será declarado por el Gobierno previa autorización del Congreso de los 

Diputados. 
C) El estado de excepción será declarado por el Gobierno dando cuenta a l Congreso de los 

Diputados. 
D) El estado de sitio será declarado por el Gobierno mediante real decreto acordado en Consejo 

de Ministros. 
 
27. De acuerdo con lo establecido por el artículo 149.1 de la Constitución, el Estado tiene 

competencia exclusiva sobre la siguiente materia: 
A) La gestión en materia de medioambiente. 
B) Puertos deportivos. 
C) Nacionalidad, inmigración, emigración, extranjería y derecho de asilo. 
D) Los montes y aprovechamientos forestales. 

 
28. De acuerdo con el Real Decreto legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba 

el Texto Refundido de la ley del Estatuto Básico del Empleado Público cuál de los 
siguientes empleados públicos cumple las características de un funcionario interino: 
A) Aquellos vinculados a una Administración Pública por una relación estatutaria regulada por 

el Derecho Administrativo para el desempeño de servicios profesionales retribuidos de 
carácter permanente. 

B) Personal eventual. 
C) Aquellos nombrados para la ejecución de programas de carácter temporal, que no podrán 

tener una duración superior a tres años, ampliable hasta doce meses más por las leyes de 
Función Pública. 

D) Aquellos que firman un contrato de trabajo formalizado por escrito para prestar sus servicios. 
 
29. De acuerdo con el Texto Refundido del Estatuto Básico del Empleado Público (TREBEP), 

¿qué son retribuciones diferidas?: 
A) Indemnizaciones correspondientes por razón del servicio. 
B) Retribuciones complementarias por servicios extraordinarios prestados fuera de la jornada 

normal de trabajo. 
C) Retribuciones complementarias que premian el grado de interés, iniciativa o esfuerzo con 

que el funcionario desempeña su trabajo y el rendimiento o resultados obtenidos. 
D) Son aportaciones a planes de pensiones de empleo o contratos de seguro colectivos que 

incluyen la cobertura de la contingencia de jubilación. 
  



M2_EN - 7 

 
30. Señale la respuesta correcta de acuerdo con el TREBEP, respecto al acceso al empleo 

público de nacionales de otros Estados: 
A) Los extranjeros que residan en España podrán acceder a las Administraciones Públicas, 

como personal laboral, en igualdad de condiciones que los españoles. 
B) Los nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea podrán acceder, como 

personal funcionario, en igualdad de condiciones que los españoles a todos los empleos 
públicos. 

C) Los nacionales de los Estados miembros de la Unión Europea no podrán acceder a empleos 
públicos que directa o indirectamente impliquen una participación en el ejercicio del poder 
público o en las funciones que tienen por objeto la salvaguardia de los intereses del Estado 
o de las Administraciones Públicas. 

D) Las administraciones locales podrán eximir del requisito de la nacionalidad, por razones de 
interés general, para el acceso a la condición de personal funcionario. 

 
31. Señale cuál de estas afirmaciones es la correcta en relación con las Fuentes del Derecho 

Administrativo según clasificación en Fuentes directas y Fuentes Indirectas: 
A) Los Principios generales del derecho, son Fuentes indirectas. 
B) Se considera que los Reglamentos contenidos en Decretos del Gobierno, Órdenes de 

Comisiones Delegadas del Gobierno y Órdenes Ministeriales, son Fuentes directas. 
C) Los Tratados Internacionales publicados en el B.O.E. son Fuentes indirectas. 
D) La costumbre es Fuente indirecta. 

 
32. Señale cuál de estas afirmaciones es la correcta en relación con la Jerarquía normativa 

regulada en el artículo 9.3 de la Constitución española de 1978 y el artículo 1.2 del Código 
Civil: 
A) Las normas que ostentan el mismo rango no siempre tienen la misma fuerza normativa. 
B) Las normas de rango inferior prevalecen y se imponen sobre las de rango superior.  
C) Las leyes y las disposiciones del Gobierno con rango de Ley (Decretos-Leyes y Decretos 

Legislativos), se encuentran en la cúspide de la jerarquía normativa. 
D) Carecerán de validez las disposiciones que contradigan otra de rango superior. 

 
33. Según lo dispuesto en el artículo 30 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, salvo que por Ley o en el 
Derecho de la Unión Europea se disponga otro cómputo, cuando los plazos se señalen 
por horas: 
A) Son hábiles todas las horas del día, aunque este sea inhábil, si están dentro del plazo. 
B) Los plazos expresados por horas pueden tener una duración superior a veinticuatro horas.  
C) Los plazos expresados por horas se contarán desde el día siguiente a aquel en que tenga 

lugar la notificación o publicación del acto de que se trate. 
D) Se entiende que éstas son hábiles, siendo hábiles todas las horas de un día hábil.  

 
34. Según lo dispuesto en el artículo 32 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, señale cual de estas 
afirmaciones es la correcta, en relación con la ampliación de los plazos establecidos por 
la Administración:  
A) La Administración puede ampliar los plazos establecidos, aunque hayan vencido, siempre y 

cuando sea para favorecer el interés general.  
B) La Administración, salvo precepto en contrario, puede conceder de oficio o a petición de los 

interesados, una ampliación de los plazos establecidos, aun no vencidos. 
C) Los acuerdos sobre ampliación de plazos o sobre su denegación son susceptibles de 

recurso. 
D) La ampliación del plazo no puede exceder de un tercio de los mismos, si las circunstancias 

lo aconsejan y con ello no se perjudican derechos de tercero. 
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35. Según lo dispuesto en los artículos 48, 49 y 50 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, indique cual de 
estas afirmaciones es la correcta, en relación con la anulabilidad y nulidad de pleno 
derecho, de los actos administrativos: 
A) El defecto de forma sólo determinará la anulabilidad cuando el acto carezca de los requisitos 

formales indispensables para alcanzar su fin o dé lugar a la indefensión de los interesados. 
B) La realización de actuaciones administrativas fuera del tiempo establecido para ellas 

siempre implicará la anulabilidad del acto. 
C) La nulidad o anulabilidad de un acto implicará la de los sucesivos en el procedimiento, 

aunque sean independientes del primero. 
D) Los actos nulos, aunque contengan los elementos constitutivos de otro distinto. 

 
36. Según lo dispuesto en el artículo 95 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 

Administrativo Común de las Administraciones Públicas, indique cual de estas 
afirmaciones es la correcta en relación con la caducidad del procedimiento: 
A) En los procedimientos iniciados a solicitud del interesado, cuando se produzca su 

paralización por causa imputable al mismo, transcurrido un mes, se producirá la caducidad 
del mismo. 

B) La caducidad no producirá por sí sola la prescripción de las acciones del particular o de la 
Administración, pero los procedimientos caducados no interrumpirán el plazo de 
prescripción. 

C) En los procedimientos iniciados a solicitud del interesado, cuando se produzca su 
paralización por causa imputable al mismo, transcurridos seis meses, se producirá la 
caducidad del mismo. 

D) La caducidad producirá por sí sola la prescripción de las acciones del particular o de la 
Administración. 

 
37. Según los artículos 1 y 2 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿qué colectivo está excluido de su ámbito de 
aplicación?: 
A) El personal laboral sin titulación. 
B) El personal laboral que presta servicios en el exterior. 
C) El personal laboral de la Administración de la Seguridad Social, incluido, en el caso del 

Instituto de Gestión Sanitaria (INGESA). 
D) El personal de la Administración de Justicia no transferida. 

 
38. Según el artículo 95 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, cual de estas afirmaciones es la correcta, en relación 
con los tipos de excedencia del personal laboral: 
A) A los trabajadores o trabajadoras en la situación de excedencia voluntaria por interés 

particular les será computable el tiempo de permanencia a efectos de antigüedad y de 
promoción. 

B) Será declarado en Excedencia voluntaria por incompatibilidad el personal laboral temporal, 
cualquiera que sea el tiempo de servicios que haya prestado, en aplicación de la normativa 
en materia de incompatibilidades. 

C) La concesión de la excedencia voluntaria por interés particular está subordinada a las 
necesidades del servicio debidamente motivadas, sin que pueda autorizarse a solicitud del 
personal laboral cuando se le esté instruyendo un expediente disciplinario y hasta que no 
haya cumplido la sanción que, en su caso, se le hubiera impuesto. 

D) La excedencia voluntaria por interés particular podrá solicitarse por el personal laboral fijo 
con, al menos, dos años de antigüedad continuada e inmediatamente anterior a la fecha de 
la solicitud, siempre que sea en la Administración General. 
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39. Según el artículo 35 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, cual es el procedimiento ordinario de provisión de 
puestos de trabajo: 
A) El Concurso de traslados abierto y permanente interdepartamental. 
B) La Oferta de Empleo Público. 
C) El Concurso de traslados departamental. 
D) La Promoción interna. 

 
40. Según el artículo 8 del IV Convenio colectivo único para el personal laboral de la 

Administración General del Estado, ¿Qué titulación se exige para el acceso al Grupo 
profesional M1? 
A) El Título de Bachiller o Técnico o equivalentes.  
B) El Título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria o Título Profesional Básico o 

equivalentes. 
C) El Título clasificado en el Nivel 3 del Marco Español de Cualificaciones para la Educación 

Superior o equivalentes.  
D) El Título clasificado en el Nivel 1 del Marco Español de Cualificaciones para la Educación 

Superior o equivalentes. 
 
41. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta, en relación con la estructura de los 

presupuestos del sector Público estatal, según el artículo 39 de la Ley 47/2003, de 26 de 
diciembre, General Presupuestaria 
A) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado y de sus anexos se determinará 

por el Ministerio de Hacienda. 
B) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado se determinará por el Ministerio de 

Economía, Comercio y Empresa. 
C) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado se determinará por las Cortes 

Generales, requiriendo una mayoría de 3/5 partes de ambas Cámaras. 
D) La estructura de los Presupuestos Generales del Estado se determinará conjuntamente por 

el Ministerio de Economía, Comercio y Empresa y las Entidades Gestoras de la Seguridad 
Social. 

 
42. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta, en relación con la definición de los 

presupuestos del sector Público estatal, según el artículo 32 de la Ley 47/2003, de 26 de 
diciembre, General Presupuestaria 
A) Los Presupuestos Generales del Estado los constituye el conjunto de las obligaciones 

estatales de ámbito social, de cada una de las entidades que forman parte del sector público 
empresarial. 

B) Los Presupuestos Generales del Estado constituyen el conjunto de liquidaciones tributarias 
a fiscalizar, correspondientes a los ejercicios anteriores, por cada una de las entidades que 
forman parte de la Administración General del Estado. 

C) Los Presupuestos Generales del Estado constituyen el conjunto de los devengos tributarios 
a liquidar durante el ejercicio bianual, por cada una de las entidades que forman parte del 
sector público empresarial. 

D) Los Presupuestos Generales del Estado constituyen la expresión cifrada, conjunta y 
sistemática de los derechos y obligaciones a liquidar durante el ejercicio por cada uno de los 
órganos y entidades que forman parte del sector público estatal. 

 
43. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta con relación al derecho de reunión 

reconocido en la Constitución Española: 
A) No tiene la consideración de derecho fundamental. 
B) Se encuentra regulado en la Ley Orgánica 9/1983, de 15 de julio, reguladora del derecho de 

reunión. 
C) Es un principio rector de la política social. 
D) Se encuentra regulado en la Ley 9/1983, de 15 de abril, reguladora del derecho de reunión. 
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44. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta con relación al derecho a disfrutar de 

una vivienda digna recogido en la Constitución:  
A) Es un derecho fundamental.  
B) Debe ser regulado por ley orgánica. 
C) Forma parte de los principios rectores de la política social y económica. 
D) Puede ser objeto de tutela por recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional. 

 
45. Indique cuál de estas afirmaciones es la correcta con relación a los conflictos de 

competencia que opongan al Estado con una Comunidad Autónoma: 
A) Pueden ser suscitados por cualquier persona física o jurídica en todos los casos.  
B) Pueden únicamente interponerse contra normas de rango de ley del Estado o de las 

Comunidades Autónomas. 
C) Pueden ser suscitados por el Gobierno o por los órganos colegiados ejecutivos de las 

Comunidades Autónomas en los conflictos positivos.  
D) Se resuelven por la jurisdicción contencioso- administrativa. 

 
 

EXAMEN PARTE ESPECÍFICA 
 
46. Señale el enunciado correcto sobre el consentimiento informado: 

A) No es necesario que se incluya en la historia clínica. 
B) Se puede cumplimentar tanto antes como después del procedimiento que se vaya a realizar. 
C) Se recoge en la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del 

paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, 
Capítulo IV, Artículo 8. 

D) Una vez firmado por el paciente éste ya no puede volverse atrás. 
 
47. La revocación del consentimiento informado será: 

A) Verbal, por regla general. 
B) Escrita, salvo excepciones.  
C) Escrito, por regla general.  
D) Siempre por escrito. 

 
48. En el proceso de atención de enfermería (PAE), ¿cómo se denomina la fase en la que el 

enfermero estandariza la terminología que incluye descripciones estándar de 
diagnósticos, intervenciones y resultados? 
A) Fase de diagnóstico. 
B) Fase de valoración. 
C) Fase de ejecución. 
D) Fase de planificación. 

 
49. Respecto a la taxonomía TIC, señale la respuesta incorrecta: 

A) Incluye intervenciones de tipo fisiológico. 
B) Incluye intervenciones de tratamiento de enfermedades. 
C) Incluye intervenciones de tipo psicológico.  
D) No Incluye intervenciones de promoción de la salud. 

 
50. En cuanto a las reglas para enunciar diagnósticos de enfermería, señale la opción 

incorrecta: 
A) No utilizar signos/síntomas como respuesta del paciente. 
B) Tiene que poder ser tratados de forma independiente por enfermería.  
C) Comenzar la etiqueta con una intervención de enfermería. 
D) Enunciar en términos de respuesta humana y no de necesidades. 
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51. Ante una exposición accidental a un riesgo biológico: 

A) Debe comenzarse el tratamiento antibiótico inmediato. 
B) El control inmediato del incidente y su seguimiento en el tiempo son prioritarios. 
C) Hay que aislar al trabajador del resto de compañeros. 
D) Independientemente de todo lo anterior, hay que vacunar al trabajador. 

 
52. Las enfermedades profesionales causadas por agentes biológicos se encuadran en la 

lista de enfermedades profesionales de 2006 en: 
A) El grupo 1. 
B) El grupo 2. 
C) El grupo 3. 
D) El grupo 4. 

 
53. ¿Cuál es el indicador de morbilidad que recoge la proporción de individuos con una 

enfermedad específica en un tiempo determinado?  
A) Prevalencia.  
B) Incidencia. 
C) Tasa de incidencia.  
D) Densidad de incidencia. 

 
54. ¿Cuál es el organismo estatal responsable de la Vigilancia Epidemiológica?: 

A) Comité Nacional para la Vigilancia Epidemiológica. 
B) Instituto de Salud Carlos III. 
C) Centro Nacional de Epidemiologia (CNE).  
D) Ministerio de Trabajo. 

 
55. Conforme a lo establecido en la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la 

autonomía del paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y 
documentación clínica, ¿es admisible el acceso a la historia clínica de un fallecido a 
solicitud de un familiar? 
A) Sí, es admisible sin restricción alguna. 
B) Sí, es admisible, salvo que el fallecido lo hubiese prohibido expresamente y así se acredite. 
C) No es admisible, salvo que el fallecido lo hubiese autorizado expresamente y así se acredite. 
D) La Ley mencionada no establece información al respecto. 

 
56. El registro de enfermería es una herramienta imprescindible y fundamental, lo anotado 

proporciona el intercambio de información sobre los servicios prestados al paciente. 
Indicar cuál de los siguientes requisitos es necesario para que sea útil el registro de 
enfermería: 
A) Que los datos sean precisos y completos, anotados de forma meticulosa. 
B) Que contenga juicios de valor veraces y evidentes. 
C) Se recomienda incluir todas las opiniones que el profesional tenga sobre el paciente y su 

transcurso de la enfermedad. 
D) No se incluirán datos subjetivos descritos por el paciente. 

 
57. Señale el enunciado correcto en relación con el dolor visceral: 

A) Es agudo y bien localizado. 
B) Es vago, sordo y suele producir nauseas. 
C) Se percibe lejos de su origen y se debe a la convergencia de fibras nerviosas en la médula 

espinal. 
D) Se suele deber a cortes, roturas e irritación local. 
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58. ¿Qué germen es el que suele estar relacionado con la etiología de la enfermedad ulcerosa 

péptica? 
A) Estreptococo pneumoniae. 
B) Neisseria meningitidis. 
C) Estafilococo aureus. 
D) Helicobacter pylori. 

 
59. En relación con la valoración funcional de una persona mayor, no está indicado uno de 

los siguientes instrumentos de medida: 
A) Test de Pfeiffer. 
B) Escala de Lawton y Brody. 
C) Índice de Barthel. 
D) Índice de Katz. 

 
60. ¿Cuándo se debe realizar el cribado de las complicaciones crónicas de la Diabetes? 

A) En las personas con Diabetes tipo 2, se realizará el cribado de las complicaciones a los 2 
años del diagnóstico de la enfermedad. 

B) En las personas con Diabetes tipo 1, se realizará cribado de Retinopatía diabética, a los 2 
años de evolución de la enfermedad. 

C) El cribado del pie diabético se realizará a partir de los 5 años del diagnóstico de la 
enfermedad. 

D) En las personas con Diabetes tipo 2, se realizará el cribado de las complicaciones en el 
momento del diagnóstico. 

 
61. Atendiendo al IMC (Índice de Masa Corporal), se entiende que una persona adulta tiene 

normopeso cuando: 
A) Su IMC está entre 20 y 26,9 kg/m2. 
B) Su IMC está entre 17 y 20,9 kg/m2. 
C) Su IMC está entre 18, 5 y 24,9 kg/m. 
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

 
62. ¿Cuál de los siguientes fármacos antihipertensivos se clasifica según su mecanismo de 

acción como un bloqueante de los canales del calcio? 
A) Amlodipino. 
B) Enalapril. 
C) Candesartan. 
D) Doxazosina. 

 
63. Indique la respuesta correcta sobre las compresiones de calidad en al adulto, según el 

Consejo Europeo de Resucitación Cardiopulmonar (ERC): 
A) Frecuencia: 100 - 120 compresiones por minuto. 
B) Profundidad: 7- 9 cm. 
C) Cambiar de reanimador cada 4 minutos.  
D) Respiraciones de rescate <8 segundos. 

 
64. Según la Regla de Wallace, una persona adulta que se quema los dos miembros inferiores 

por delante y por detrás y los genitales, ¿qué porcentaje de superficie corporal tendrá 
quemada? 
A) 19%. 
B) 27%. 
C) 36%. 
D) 37%. 
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65. Señale la respuesta incorrecta respecto al desbridamiento enzimático en una lesión por 

presión: 
A) El desbridamiento enzimático no es una alternativa eficaz para la eliminación de material 

necrótico en lesión por presión. 
B) Un método alternativo al desbridamiento enzimático es el desbridamiento quirúrgico.  
C) Está basado en la aplicación local de enzimas proteolíticas exógenas. 
D) Cuando se realiza esta técnica es recomendable proteger la piel perilesional con un producto 

barrera. 
 
66. ¿Cuál es la causa principal de la aparición de diuresis osmótica en la diabetes mellitus? 

A) La hiperglucemia. 
B) La alteración de la inmunidad celular. 
C) La alteración microvascular por la evolución de la enfermedad. 
D) Los trastornos del encéfalo por afectación macrovascular. 

 
67. ¿Qué valor determina el diagnóstico de obesidad? 

A) Peso superior a 100 Kg. 
B) Índice de talla dividido por peso entre 0,01 y 0,05. 
C) IMC igual o superior a 30 Kg/m2. 
D) Índice de Peso en Kg por la edad en años dividido por la altura en metros igual o superior a 

1. 
 
68. De las patologías mencionadas a continuación, ¿cuál está asociada con un aumento de 

peso? 
A) Hipertiroidismo. 
B) Síndrome de Cushing. 
C) Hipoinsulinismo por tumores pancráticos. 
D) Enfermedad de Addison. 

 
69. En una prueba de cribado, la proporción de verdaderos positivos entre los identificados 

como positivos se denomina: 
A) Prevalencia. 
B) Especificidad. 
C) Sensibilidad. 
D) Valor predictivo. 

 
70. ¿En el método “ABCDE” para la evaluación del paciente crítico qué se valora con la letra 

“D”? 
A) Vía aérea. 
B) Circulación. 
C) Valoración neurológica. 
D) Exposición. 

 
71. ¿Cuál de las siguientes acciones NO de valora en la escala del coma de Glasgow? 

A) Mejor respuesta verbal. 
B) Apertura ocular. 
C) Mejor respuesta motora. 
D) Frecuencia respiratoria. 

 
72. ¿Qué situación forma parte de la respuesta sistémica en un sujeto con quemaduras en 

más de un 20% de su superficie corporal?: 
A) Disminución del cortisol y otras hormonas que origina hipoglucemia. 
B) Aumento del gasto cardíaco y de la perfusión periférica hasta generar un shock cardiogénico. 
C) El aumento de producción de ácido láctico lleva al organismo a una alcalosis metabólica. 
D) Extravasación del líquido y las proteínas del plasma al espacio extravascular, dando lugar a 

edema.  
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73. De los siguientes diagnósticos de enfermería, ¿cuál NO es frecuente en pacientes con 

alteraciones nefrourológicas? 
A) Agenesia renal. 
B) Incontinencia urinaria de esfuerzo. 
C) Riesgo de desequilibrio electrolítico. 
D) Riesgo de desequilibrio de volumen de líquidos. 

 
74. Señale la respuesta correcta en relación con el equipo terapéutico que participa en la 

atención a la salud mental:  
A) Los auxiliares de enfermería son licenciados o graduados con preparación adecuada y 

especializada en salud mental. 
B) El psicólogo clínico es un profesional licenciado o graduado con especialidad en clínica y 

está cualificado para prescribir medicamentos psicotropos. 
C) Los profesionales de enfermería son diplomados o graduados con especialidad en salud 

mental e intervienen en la prevención, el cuidado y el tratamiento de los problemas de salud 
mental. 

D) El psiquiatra es un médico licenciado o graduado, especializado en psiquiatría, pero no está 
autorizado a prescribir medicamentos psicótropos. 

 
75. Señale la respuesta correcta en relación a los psicofármacos que se utilizan en salud 

mental: 
A) Las alucinaciones y los delirios, que se observan en trastornos como la esquizofrenia, la 

fase maníaca del trastorno bipolar, delirium y demencias, se tratan con antipsicóticos. 
B) Las benzodiacepinas son medicamentos antidepresivos que se utilizan para mejorar los 

niveles de actividad física y de alerta mental. 
C) Los antipsicóticos se utilizan para contrarrestar o reducir la ansiedad. 
D) Los antidepresivos se caracterizan por su rápida acción produciendo sus efectos a las pocas 

horas de haberlos tomado. 
 
76. ¿Cuál de las siguientes NO se considera una infección por contacto directo? 

A) Enfermedades de transmisión sexual. 
B) Enfermedades transmitidas por vectores: malaria, dengue.chikungunya. 
C) Mordedura de un animal infectado. 
D) Aerosol de gotitas de saliva que van del huésped al receptor. 

 
77. Se encuentra asistiendo a un paciente con una infección activa tuberculosa, ¿qué tipo de 

aislamiento aplicaría? 
A) No se precisa ninguna medida de aislamiento. 
B) Aislamiento para prevenir la transmisión de la enfermedad por gotitas de saliva. 
C) Medidas de aislamiento respiratorio. 
D) Medidas de aislamiento directo. 

 
78. Entre los problemas relacionados con la medicación se encuentran las interacciones 

farmacocinéticas, que son aquellas que:  
A) Que tienen lugar fuera del paciente, en el proceso de preparación y administración del 

medicamento, habitualmente se deben a reacciones físico-químicas.   
B) Se producen en los procesos de absorción, distribución, metabolismo y excreción. 
C) Se producen a nivel del receptor y varían la respuesta del fármaco. La acción del segundo 

fármaco se modifica en presencia del primero sin alterar su concentración plasmática o 
tisular. 

D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
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79. Al realizar un drenaje de secreciones mediante la técnica de percusión o clapping, es 

cierto que:  
A) Generalmente se sitúa el pulmón a tratar en supra lateral sin embargo sería idóneo colocarlo 

infralateral. 
B) Preferentemente se inicia cuando el paciente está en inspiración. 
C) Puede ser efectiva sobre el esternón. 
D) La presencia y situación de las secreciones se detecta por palpación. 

 
80. Entre las manifestaciones que presentan los enfermos de Alzheimer, NO se encuentra:  

A) Negativismo. 
B) Labilidad emocional. 
C) Perseveraciones verbales. 
D) Parpadeo convulsivo. 

 
81. En las siguientes complicaciones debidas a la canalización de una vía y su 

mantenimiento, la actuación enfermera que NO se recomienda es:  
A) Ante una infección relacionada con un catéter central de inserción periférica, retirar el catéter 

haya o no afectación sistémica por la infección.  
B) En caso de obstrucción de un catéter central, retirar la vía y no tratar de desobstruirla. 
C) En caso de extravasación, disponer y actuar según protocolos basados en estándares de 

buena práctica.  
D) Ante una trombosis de la vía con un catéter central de inserción periférica, no retirar la vía. 

 
82. Según la escalera analgésica de la Organización Mundial de la Salud para el tratamiento 

del dolor, ¿desde qué escalón se recomienda iniciar la pauta de fármacos opiáceos? 
A) Primero. 
B) Tercero. 
C) Segundo. 
D) Cuarto. 

 
83. ¿Cuál de los siguientes antisépticos es activo frente a las bacterias (Gram+ y Gram-)? 

A) Hexetidina. 
B) Povidona yodada. 
C) Alcohol etílico de 90º. 
D) Eosina. 

 
84. En las infecciones nosocomiales, los agentes patógenos más frecuentes son: 

A) Bacterias Gram negativas. 
B) Bacterias Gram positivas. 
C) Virus. 
D) Hongos. 

 
85. ¿Qué tipo de drenaje NO corresponde a un drenaje pasivo? 

A) Penrose. 
B) Sonda Foley. 
C) Hemovac. 
D) Gasa o venda orillada. 
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86. Respecto a los catéteres venosos centrales, señale la opción incorrecta: 

A) Se utilizan para administrar medicamentos, líquidos y controlar el estado hemodinámico del 
paciente. 

B) Su uso está indicado en la administración de quimioterapia prolongada y/o nutrición 
parenteral. 

C) Las complicaciones más frecuentes son hemorragia, neumotórax, infección, obstrucción del 
catéter y dolor. 

D) Es preferible su inserción en la vena yugular que en subclavia o femoral ya que disminuye 
el riesgo de infección y formación de coágulos sanguíneos en la punta del catéter. 

 
87. Entre las complicaciones inmediatas de los estomas NO se encuentra: 

A) Necrosis.  
B) Hemorragia. 
C) Granuloma. 
D) Dehiscencia. 

 
88. En relación a los pasos a seguir para el cambio de dispositivo de ostomía, señale la 

opción incorrecta: 
A) Despegar el dispositivo con delicadeza, de arriba a abajo, sujetando la piel con la otra mano 

para evitar dermatitis traumáticas. 
B) Lavado con agua, jabón y esponja suave. No usar alcohol ni desinfectantes sobre el estoma. 
C) Secar con secador y rasurar sin hay vello en la zona de colocación del dispositivo. 
D) Se recomienda al paciente con colostomía o ileostomía que el cambio de dispositivo lo 

realice en ayunas o tras una hora y media desde la ingesta de comida. 
 
89. Según las necesidades y recomendaciones nutricionales para un adulto sano, ¿cuál es la 

proporción recomendada de los diferentes nutrientes en una alimentación equilibrada? 
A) Hidratos de carbono 50-60%, Grasas 25-30%, Proteínas 15-20% del aporte energético 

diario. 
B) Hidratos de carbono 40-50%, Grasas 15-20%, Proteínas 25-30% del aporte energético 

diario. 
C) Hidratos de carbono > 60%, Grasas 25%, Proteínas 10% del aporte energético diario. 
D) Hidratos de carbono > 50%, Grasas 35%, Proteínas 25% del aporte energético diario. 

 
90. En el Examen de Salud a mayores de 65 años, si nos encontramos con una persona mayor 

de 80 años con demencia y que tenga un Índice de Barthel de 20, se puede clasificar 
como: 
A) Dependencia escasa.  
B) Dependencia moderada. 
C) Dependencia severa. 
D) Independencia. 
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PREGUNTAS DE RESERVA: PARTE COMÚN 

 
1. De acuerdo con el artículo 32 del Texto Refundido de la Ley General de Derechos de las 

Personas con Discapacidad y de su Inclusión Social, aprobada por Real decreto 
Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, en los proyectos de viviendas protegidas, se 
programará un mínimo de un cuatro por ciento con las características constructivas y de 
diseño adecuadas que garanticen el acceso y desenvolvimiento cómodo y seguro de las 
personas con discapacidad, ¿quiénes serán las adjudicatarias de estas viviendas? 
A) Exclusivamente personas con discapacidad, física, sensorial o cognitiva y a sus familias 

hasta el segundo grado de parentesco por consanguinidad o afinidad. 
B) Entidades sin ánimo de lucro del sector de la discapacidad para el establecimiento de sus 

sedes sociales y realización de actividades de integración social, así como para la 
realización de las distintas terapias que se lleven a cabo entre los asociados. 

C) Unidades familiares con bajos recursos, aunque no cuenten entre sus miembros con alguna 
persona con discapacidad, pero la hayan tenido en los 10 últimos años anteriores a la 
adjudicación. 

D) Entidades sin ánimo de lucro del sector de la discapacidad, siempre que se destinen a la 
promoción de la inclusión social de las personas con discapacidad y de la vida autónoma, 
como viviendas asistidas, viviendas compartidas, viviendas de apoyo o a proyectos de vida 
independiente de personas con discapacidad. 
 

2. De acuerdo con los artículos 23 a 26 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Genero, la funcionaria víctima de 
violencia de género no tendrá derecho a: 
A) Que se consideren justificadas, en los términos que se determine en su legislación 

específica, las ausencias parciales al trabajo motivadas por la situación física o psicológica 
derivada de la violencia de género sufrida aunque no se haya acreditado la situación de 
violencia de género según lo previsto en el artículo 23 de la Ley Orgánica 1/2004. 

B) A la reducción o a la reordenación de su tiempo de trabajo, aunque no exista una sentencia 
condenatoria por cualquiera de las manifestaciones de la violencia contra las mujeres 
previstas en esta ley, pero si exista una orden de protección. 

C) A la excedencia cuando se acredite una sentencia condenatoria por cualquiera de las 
manifestaciones de la violencia contra las mujeres previstas en esta ley, una orden de 
protección o cualquier otra resolución judicial que acuerde una medida cautelar a favor de 
la víctima, o bien por el informe del Ministerio Fiscal que indique la existencia de indicios de 
que la demandante es víctima de violencia de género.  

D) A la movilidad geográfica de centro de trabajo cuando una resolución judicial acuerde 
medidas cautelares a favor de la víctima, o bien por el informe del Ministerio Fiscal que 
indique la existencia de indicios de que la demandante es víctima de violencia de género. 

 
3. De acuerdo con el artículo 38 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre de transparencia, 

acceso a la información pública y buen gobierno, el Consejo de Transparencia y Buen 
Gobierno tiene entre otras las siguientes funciones: 
A) Recibir y dar tramitación a las solicitudes de acceso a la información. 
B) Realizar el seguimiento y control de la correcta tramitación de las solicitudes de acceso a la 

información. 
C) Recabar y difundir la información que debe ser objeto de publicidad activa según lo dispuesto 

en el capítulo II del título I de la Ley 19/2013. 
D) Promover la elaboración de borradores de recomendaciones y de directrices y normas de 

desarrollo de buenas prácticas en materia de transparencia, acceso a la información pública 
y buen gobierno. 
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PREGUNTAS DE RESERVA: PARTE ESPECÍFICA 

 
4. Señale la respuesta correcta en relación con una cirugía limpia: 

A) El tejido a intervenir no está inflamado. 
B) Hay penetración en cavidad que contiene microorganismos, pero no se derrama una 

cantidad significativa. 
C) Hay penetración quirúrgica sobre aparato digestivo. 
D) Se realiza en heridas traumáticas que llevan más de 4 horas sin tratar. 

 
5. Según la escala de analgesia recomendada por la OMS, ¿qué medicamento de los que se 

mencionan a continuación forma parte del segundo escalón de tratamiento? 
A) AINE. 
B) Metamizol. 
C) Tramadol. 
D) Buprenorfina. 

 
6. ¿Qué se debe valorar en un paciente postquirúrgico para detectar la aparición de una 

posible trombosis venosa profunda? 
A) Disminución de la temperatura del miembro afectado. 
B) Anestesia del miembro afectado. 
C) Palidez de la piel. 
D) Signo de Hommans (aparición de dolor en la pantorrilla cuando se hace la dorsiflexión del 

pie). 
 


